



Parlamentul României
Senat

Comisia juridică, de numiri,
disciplină, imunități și validări

Nr.XIX/ 370/ 26.09.2022

AVIZ

La

Propunerea legislativă pentru modificarea și completarea unor acte normative pentru întărirea capacității de furnizare de servicii electronice către cetățenii români cu domiciliul sau reședința în străinătate

Comisia juridică, de numiri, disciplină, imunități și validări, prin adresa nr. **L567/2022** din data de 06.09.2022, a fost sesizată, în vederea întocmirii avizului, cu **Propunerea legislativă pentru modificarea și completarea unor acte normative pentru întărirea capacității de furnizare de servicii electronice către cetățenii români cu domiciliul sau reședința în străinătate**, inițiată de: Berea Cristinel-Gabriel - senator USR; Cernic Sebastian - senator USR; Ghica Cristian - senator USR; Mihail Radu-Mihai - senator USR; Mureșan Claudiu-Marinel - senator USR; Negoș Eugen-Remus - senator USR; Oprinoiu Aurel - senator USR; Trifan Raoul-Adrian - senator USR; Vicol Costel - senator USR; Blaga Daniel-Codruș - deputat USR_PLUS; Botez Mihai-Cătălin - deputat USR_PLUS; Buzoianu Diana-Anda - deputat USR_PLUS; Cristian Brian - deputat USR_PLUS; Fălcoi Nicu - deputat USR_PLUS; Gheba Daniel-Sorin - deputat USR_PLUS; Giurgiu Adrian - deputat USR_PLUS; Hangan Pollyanna-Hanellore - deputat USR_PLUS; Ichim Cristian-Paul - deputat USR_PLUS; Ion Stelian-Cristian - deputat USR_PLUS; Lazăr Ion-Marian - deputat USR_PLUS; Lőrincz Ștefan-Iulian - deputat USR_PLUS; Murariu Oana - deputat USR_PLUS; Nășui Claudiu-Iulius-Gavril - deputat USR_PLUS; Neagu Denisa-Elena - deputat USR_PLUS; Prună Cristina-Mădălina - deputat USR_PLUS; Todosiu Benjamin - deputat USR_PLUS; Țoiu Oana-Silvia - deputat USR_PLUS; Ungureanu Emanuel-Dumitru - deputat USR_PLUS.

În ședința din 26 septembrie 2022, Comisia juridică, de numiri, disciplină, imunități și validări a luat în dezbatere inițiativa legislativă și a hotărât, cu **majoritate** de voturi ale membrilor prezenți, să adopte **aviz favorabil, cu amendamente admise.**

Președinte,

Senator Cristian-Augustin NICULESCU-TĂGARLAȘ

Secretar,

Senator Laura-Mihaela MOAGHER

Domnului senator Titus CORLĂȚEAN,
Președintele Comisiei pentru politică externă

Redactat, consilier Andreea Alexandroae

AMENDAMENTE ADMISE

La

Propunerea legislativă pentru modificarea și completarea unor acte normative pentru întărirea capacității de furnizare de servicii electronice către cetățenii români cu domiciliul sau reședința în străinătate

L567/2022

Nr. Crt.	Text propunere legislativă	Amendamente admise	Motivare/Observații
1	<p>LEGE pentru modificarea și completarea unor acte normative pentru întărirea capacității de furnizare de servicii electronice către cetățenii români cu domiciliul sau reședința în străinătate</p>	<p>Titlul se modifică și va avea următorul cuprins:</p> <p>Lege pentru modificarea și completarea Legii nr. 62/2019 privind activitatea consulară, precum și pentru modificarea Legii nr. 290/2004 privind cazierul judiciar</p> <p>Autor: Senator Radu-Mihai Mihail Grupul parlamentar USR</p>	<p><i>Amendament admis cu majoritate de voturi de membrii Comisiei juridice, de numiri, disciplină, imunități și validări</i></p> <p>Conform observațiilor Consiliului Legislativ.</p>
2	<p>La articolul 65 alineatul (1), litera a) se modifică și va avea următorul cuprins:</p> <p>“a) Sistemul informatic pentru managementul integrat al serviciilor pentru cetățeni, prin care sunt procesate cererile de servicii consulare, se înregistrează cetățenii români aflați în străinătate, se poartă corespondența interinstituțională, se ține evidența cazurilor de asistență și protecție consulară și se eliberează documente în format electronic;”</p>	<p>La articolul 65 alineatul (1), litera a) se modifică și va avea următorul cuprins:</p> <p>a) Sistemul informatic pentru managementul integrat al serviciilor pentru cetățeni, prin care sunt procesate cererile de servicii consulare, se înregistrează cetățenii români aflați în străinătate, se procesează și se centralizează evaluările, sugestiile și</p>	<p><i>Amendament admis cu majoritate de voturi de membrii Comisiei juridice, de numiri, disciplină, imunități și validări</i></p> <p>Conform observațiilor Consiliului Legislativ, întrucât sintagma “se procesează și se centralizează evaluările, sugestiile și propunerile venite de la cetățeni” a fost omisă la redactare în propunerea legislativă, dar face parte din actualul art. 65 al Legii nr.</p>

			<p>propunerile venite de la cetățeni, se poartă corespondența interinstituțională, se țin evidența cazurilor de asistență și protecție consulară și se eliberează documente în format electronic;</p> <p>Autor: Senator Radu-Mihai Mihail Grupul parlamentar USR</p>	62/2019 privind activitatea consulară.
3	<p>La articolul 67, alineatul (3) se introduce următorul cuprins:</p> <p>“(3) Personalul consular utilizează, după caz, semnături electronice calificate.”</p>	<p>La articolul 67, după alineatul (2) se introduce un nou alineat, alin. (2¹), cu următorul cuprins:</p> <p>“(2¹) Personalul consular utilizează, după caz, semnături electronice calificate.”</p> <p>Autor: Senator Radu-Mihai Mihail Grupul parlamentar USR</p>	<p><i>Amendament admis cu majoritate de voturi de membrii Comisiei juridice, de numiri, disciplină, imunități și validări</i></p> <p>Conform observațiilor Consiliului Legislativ.</p>	<p><i>Amendament admis cu majoritate de voturi de membrii Comisiei juridice, de numiri, disciplină, imunități și validări</i></p> <p>Conform observațiilor Consiliului Legislativ.</p>
4	<p>La articolul 67, alineatul (3) având următorul conținut devine alineatul (4), în urma renumerotării:</p> <p>“(4). În vederea stabilirii metodologiei de cooperare cu autoritățile și instituțiile publice care dețin atribuții conexe în cadrul procedurilor consulare, Ministerul Afacerilor Externe poate încheia protocoale interinstituționale cu aceste autorități.”</p>	<p>Se elimină.</p> <p>Autor: Senator Radu-Mihai Mihail Grupul parlamentar USR</p>	<p><i>Amendament admis cu majoritate de voturi de membrii Comisiei juridice, de numiri, disciplină, imunități și validări</i></p> <p>Conform observațiilor Consiliului Legislativ.</p>	<p><i>Amendament admis cu majoritate de voturi de membrii Comisiei juridice, de numiri, disciplină, imunități și validări</i></p> <p>Conform observațiilor Consiliului Legislativ.</p>
5	<p>La articolul 28, alineatul (4) se modifică și va avea următorul cuprins:</p> <p>“(4) Cererea electronică de obținere a certificatului de cazier judiciar se poate depune începând cu data de 1 august 2023. Procedura de depunere se stabilește prin ordin al ministrului afacerilor interne.”</p>	<p>La articolul 28, alineatul (4) va avea următorul cuprins:</p> <p>“(4) Cererea electronică de obținere a certificatului de cazier judiciar se poate depune începând cu data de 1 august 2023. Procedura de depunere se stabilește prin ordin al ministrului afacerilor interne.”</p>	<p><i>Amendament admis cu majoritate de voturi de membrii Comisiei juridice, de numiri, disciplină, imunități și validări</i></p> <p>Conform observațiilor Consiliului Legislativ.</p>	<p><i>Amendament admis cu majoritate de voturi de membrii Comisiei juridice, de numiri, disciplină, imunități și validări</i></p> <p>Conform observațiilor Consiliului Legislativ.</p>

	<p>Autor: Senator Radu-Mihai Mihail Grupul parlamentar USR</p>	
<p>6</p>	<p>La articolul 29, alineatul (1) se modifică și va avea următorul cuprins: “(1) Persoanele fizice care se află în străinătate pot solicita eliberarea certificatului de cazier judiciar prin transmiterea cererii electronice către orice unitate sau subunitate de poliție de pe teritoriul României, sau prin depunerea cererii la misiunile diplomatice sau oficiile consulare ale României.”</p>	<p>Amendament admis cu majoritate de voturi de membrii Comisiei juridice, de numiri, disciplină, imunități și validări</p> <p>Conform observațiilor Consiliului Legislativ și în conformitate cu sugestiile Direcției Cazier Judiciar, Statistică și Evidențe Operative (Poliția Română) pentru claritatea normei.</p>